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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte três (26.09.2023) às 

nove horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da 

Silva, Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal 

de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber 

Maciel de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário). ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: 

Fagner Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; 

José Ferreira Luiz; Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; Lucineide Maria 

de Souza Paiva, Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno; 

Rivanildo Barreto Silva. ESTANDO AUSENTE A VEREADORA: Thalyta 

Rafael de Oliveira Xavier (ausência justificada, tendo em vista problemas de 

saúde). PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 22/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva, a qual 

concede a outorga de Medalha Mérito Legislativo Educacional Professora 

Francisca Gonçalves de Oliveira (Professora Elione), a senhora Vivência Alves 

Linhares (In memoria). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 23/2023 

de autoria do Vereador Kleber Maciel, o qual concede a outorga de Medalha 

Mérito Legislativo Educacional Professora Francisca Gonçalves de Oliveira 

(Professora Elione), a senhora Viviane Nunes Costa Avelino. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 24/2023 de autoria do Vereador Kleber 

Maciel, o qual concede a outorga de Medalha Mérito Legislativo Educacional 

Professora Francisca Gonçalves de Oliveira (Professora Elione), a senhora Maria 

Elizelma da Cunha. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 25/2023 de 

autoria do Vereador José Ferreira Luiz, o qual concede a outorga de Medalha 

Mérito Legislativo Educacional Professora Francisca Gonçalves de Oliveira 

(Professora Elione), a senhora Lídia José dos Santos Silva. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 26/2023 de autoria do Vereador José Ferreira 

Luiz, o qual concede a outorga de Medalha Mérito Legislativo Educacional 

Professora Francisca Gonçalves de Oliveira (Professora Elione), a senhora Mary 

Enoy Bezerra de Sá Matos. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

27/2023 de autoria do Vereador José Ferreira Luiz, o qual concede a outorga 

de Medalha Mérito Legislativo Educacional Professora Francisca Gonçalves de 

Oliveira (Professora Elione), a senhora Daisy Gomes da Silva Carvalho. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 28/2023 de autoria do 
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Vereador Fagner Ferreira, o qual concede a outorga de Medalha Mérito 

Legislativo Educacional Professora Francisca Gonçalves de Oliveira (Professora 

Elione), ao senhor José Magnaldo Dionísio dos Santos. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 29/2023 de autoria do Vereador Fagner 

Ferreira, o qual concede a outorga de Medalha Mérito Legislativo Educacional 

Professora Francisca Gonçalves de Oliveira (Professora Elione), a senhora 

Terezinha Correia de Carvalho. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

30/2023 de autoria do Vereador Lenilson Mendes, o qual concede a outorga de 

Medalha Mérito Legislativo Educacional Professora Francisca Gonçalves de 

Oliveira (Professora Elione), a senhora Zuleide Rodrigues Silva de Oliveira. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 31/2023 de autoria do 

Vereador José Ananias, o qual concede a outorga de Medalha Mérito Legislativo 

Educacional Professora Francisca Gonçalves de Oliveira (Professora Elione), ao 

senhor Marcílio Xavier de Melo. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 32/2023 de autoria do Vereador José Ananias, o qual concede a outorga de 

Medalha Mérito Legislativo Educacional Professora Francisca Gonçalves de 

Oliveira (Professora Elione), a senhora Maria Verônica Pontes da Silva -ASG. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 33/2023 de autoria do 

Vereador José Ananias, o qual concede a outorga de Medalha Mérito Legislativo 

Educacional Professora Francisca Gonçalves de Oliveira (Professora Elione), a 

senhora Raquel Cristina Bento. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

34/2023 de autoria do Vereador Lenilson Mendes, o qual concede a outorga de 

Medalha Mérito Legislativo Educacional Professora Francisca Gonçalves de 

Oliveira (Professora Elione), a senhora Maria Soledade da Silva (in memoria). 

PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 09/2023 de autoria do Vereador Fagner Ferreira, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 010/2023 de autoria do 

Vereador Rivanildo Barreto, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 011/2023 de autoria do Vereador Rivanildo Barreto, o 

qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Cardoso. 

Em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 012/2023 de 

autoria do Vereador Rivanildo Barreto, o qual foi aprovado por unanimidade 

de votos pelos vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 013/2023 de autoria da Vereadora Thalyta Rafael, o qual 
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foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014/2023 de autoria da 

vereadora Thalyta Rafael, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 015/2023 de autoria da Vereadora Thalyta Rafael, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 016/2023 de autoria do 

Vereador Kleber Maciel, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 017/2023 de autoria do vereador Kleber Macie0, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 018/2023 de autoria do 

Vereador Janilson Gomes, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 019/2023 de autoria do Vereador Janilson Gomes, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 20/2023 de autoria da 

Vereadora Lucineide Paiva, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 21/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 22/2023 de autoria da 

Vereadora Lucineide Paiva, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 23/2023 de autoria do vereador Kleber Maciel, o qual foi 

aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 24/2023 de autoria do 

vereador Kleber Maciel, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 25/2023 de autoria do Vereador José Ferreira Luiz, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 26/2023 de autoria do 

Vereador José Ferreira Luiz, o qual foi aprovado por unanimidade de votos 

pelos vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 27/2023 de autoria do Vereador José Ferreira Luiz, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 28/2023 de autoria do 

Vereador Fagner Ferreira, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 29/2023 de autoria do Vereador Fagner Ferreira, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em Votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 30/2023 de autoria do 

Vereador Lenilson Mendes, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes.  Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 31/2023 de autoria do vereador José Ananias, o qual foi 

aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 32/2023 de autoria do 

vereador José Ananias, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 33/2023 de autoria do vereador José Ananias, o qual foi 

aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 34/2023 de autoria do 

vereador Lenilson Mendes, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação O REQUERIMENTO Nº 007/2023 de autoria 

do Vereador RIVANILDO BARRETO, foi retirado de pauta pelo vereador 

autor. Em votação a INDICAÇÃO Nº 027/2023 de autoria da Vereadora 

LUCINEIDE PAIVA, a qual foi aprovada por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2023 

de autoria da Vereadora Thalyta Rafael, o qual foi aprovado por unanimidade 

de votos pelos vereadores presentes. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE 

PAIVA: Inicia parabenizando o univôlei sub 16 que conseguiram o vice-

campeonato. Em seguida, parabeniza o Prefeito André Rodrigues pela entrega dos 

88 certificados entregues através do curso de qualificação profissional da secretaria 

de assistência social. Finalizando, fez a leitura sobre a sua nota de repúdio contra 

o posicionamento do STF no tocante ao aborto, descriminalizando o aborto com 

até 12 semanas de gestação. APARTE do Vereador José Ferreira: se associa as 

palavras da vereadora Lucineide Paiva, quanto a leitura feita sob o posicionamento 

do STF e diz se envergonhar das atitudes que vem sendo tomada pela alta corte do 

nosso País e deixa sua nota de repúdio. RETORNANDO A VEREADORA 

Lucineide Paiva: Diz lamentar essa atitude por parte dos ministros, os quais 

votarão a favor do aborto em até dois semanas de sua concepção. Em seguida, 
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afirma ser contra o aborto em qualquer fase da vida. SEGUNDO ORADOR 

VEREADOR JOSÉ FERREIRA: inicia sua fala se posicionando contrário a 

decisão do STF e lamenta esse tipo atitude. Em seguida, diz que a cada dia que se 

passa as dificuldades só aumentam quanto a se conseguir cirurgias em nosso 

Estado. APARTE do vereador Janilson Gomes: Diz se associa as palavras dos 

vereadores quanto a decisão do STF e se posiciona contra a essa decisão. Em 

seguida, diz que espera o bebedouro dos mototaxistas seja providenciado a sua 

manutenção, pois a mais de um mês se encontra quebrado. TERCEIRO 

ORADOR VEREADOR FERNANDO LEANDRO:  inicia suas palavras 

desejando um bom dia a todos os presentes. Em seguida, parabeniza o colega 

vereador Ananias Neto pela passagem do seu aniversário. APARTE dos 

vereadores Janilson Gomes, Lenilson Gomes; Lucineide Paiva e Marinalva 

Cardoso: Todos parabenizaram o vereador Neto Ananias pela passagem do seu 

aniversário. RETORNANDO o Vereador Fernando Leandro: Também registra 

o avanço que o vôlei teve em nosso município, pois tem conseguido trazer bons 

resultados nas competições que tem participado. Por fim, diz se sentir 

decepcionado e triste em vê o STF uma instituição que é guardiã da constituição 

federal ter atitudes como essa, principalmente por ser cristão e cidadão, não 

concorda com essa decisão. QUARTO ORADOR VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS: Inicia sua fala parabenizando a secretaria de agricultura do Estado e 

a Governadora por estar sendo distribuído onze bancas, balanças e sexto de lixo, 

aos agricultores e comerciantes do nosso Município. Em seguida, diz que hoje o 

ônibus volta a funcionar normalmente após feita a manutenção. QUINTO 

ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Agradece ao Prefeito 

Municipal e a toda gestão pelo andamento das obras que vem sendo realizadas. Em 

seguida, deixa sua nota de repúdio quanto a essa decisão do STF e diz que está 

faltando bom senso por parte desses ministros. E, cita como exemplo uma jovem 

de 23 anos da argentina, se submeteu a um aborto legalizado e foi vítima das 

sequelas desse dano, vindo a óbito. Por fim fez a leitura do Salmo da Bíblia 139, 

versículo do 13 ao 16. SEXTO ORADOR VEREADOR RIVANILDO 

BARRETO: Diz que a mudança da lei cabe ao Poder Legislativo e não ao STF. 

E, afirma que foram duas Ministras a Carmem Lúcia e Rosa Welber que votaram 

a favor da descriminalização do aborto e lamenta. Em seguida, parabeniza o colega 

vereador Neto Ananias pela passagem do seu aniversário. Por fim, convida a todos 

a participarem da festa da Padroeira do Comum. Posteriormente, agradece a 

secretaria de saúde por estar sendo feito um estudo para saber por que a 



 

6 
 

comunidade do Comum está acometendo uma virose em quase todos os moradores 

daquele Distrito. Finalizando, diz que a próxima Caravana da Cidadania 

acontecerá no Distrito do Sobrado, e, acredita que seja tão boa quanto foi no 

Comum. SÉTIMO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Inicia 

parabenizando o vereador Neto Ananias pela passagem de seu aniversário 

desejando muitos anos de vida, saúde e paz. Em seguida, comenta sobre uma 

reunião que ele teve com o Vice-governador Walter Alves, e diz que foi uma 

conversa muito boa, que vai aguardar o posicionamento do mesmo sobre a situação 

de reforma da Escola estadual do nosso Município. E, caso não seja tomada uma 

decisão positiva, será tomada outra medida junto aos alunos, professores e pais de 

alunos reivindicando a solução desse problema. Por fim, diz que a próxima Câmara 

itinerante acontecerá na Comunidade de Timbaúba, no dia 06 de outubro. Diz 

também, que durante essas ações da Câmara mais de cinquentas cadeiras de rodas 

foram identificadas através de um levantamento por parte da fisioterapeuta. 

Posteriormente, diz que na próxima segunda será ponto facultativo, na terça é 

feriado e só haverá expediente na próxima quarta-feira tanto na Câmara quanto no 

ANEXO da Câmara. Em seguida, informar que haverá uma Audiência Pública 

para atualização da nova lei orgânica do município e em seguida, a atualização do 

regimento interno da Câmara, para finalizar o ano com a lei toda legalizada. 

Quanto a decisão do STF diz que também é contra e se associa ao posicionamento 

dos vereadores que fizeram uso da palavra, e, afirma ser um tema político que deve 

sim, ser tratado com todo um cuidado, pois é de extrema importância. 

PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: vereador Kleber Maciel: 

Coloca a situação de diversas ajudas que vem sendo pedido aos vereadores desta 

Casa, por parte da igreja católica e que se somando chega a ser uma grande quantia. 

E, segure que seja revisto essa situação e ponderações sejam feitas nesse sentido 

por parte do Padre Allison. Vereador José Ferreira: Diz concordar com as 

palavras do vereador Kleber e se associa as suas palavras, quanto aos valores 

exagerados que vem sendo solicitado por parte da igreja, e, diz que outras 

demandas também são os solicitadas, e, que infelizmente nem sempre pode atender 

de forma integral o que os é solicitado. Vereador Fernando Leandro: Diz 

entender a situação tanto dos vereadores quanto da igreja, porém pede que os 

vereadores não deixem de participar das ações e festividades da nossa Paroquia, 

pois tudo é realizado mediante doação e que a ajuda de todos é de fundamental 

importância. Vereadora Marinalva Cardoso: Diz que se pede essa ajuda 

financeira de forma antecipada para que seja providenciado lembranças no dia do 
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evento. Em seguida, justifica seu atraso nesta sessão. Nada mais havendo a ser 

debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima para 

terça feira dia 10 de outubro do corrente ano no horário regimental.        

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO 


